
Hatvány, gyök, logaritmus 

Hatványozás 

𝑎𝑛 = 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 ∙ 𝑎 … 

 

𝑎: 𝑎𝑙𝑎𝑝 

𝑛: 𝑘𝑖𝑡𝑒𝑣ő 

 

Példák: 

23 = 2 ∙ 2 ∙ 2 = 𝟖 

52 = 5 ∙ 5 = 𝟐𝟓 

15 = 1 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 1 ∙ 1 = 𝟏 

104 = 10 ∙ 10 ∙ 10 ∙ 10 = 𝟏𝟎 𝟎𝟎𝟎  

𝑥2 = 𝒙 ∙ 𝒙 

𝑦3 = 𝒚 ∙ 𝒚 ∙ 𝒚 

 

  Nevezetes hatványok 

  

𝑛 − 𝑠𝑧𝑒𝑟 



Hatvány azonosságok 

Elnevezés Azonosság Példák 

𝑬𝟏 𝑎𝒏 ∙ 𝑎𝒎 = 𝑎𝒏+𝒎 
2𝟑 ∙ 2𝟓 = 2𝟑+𝟓 = 28 2𝒙+𝟐 = 2𝒙 ∙ 2𝟐 

𝑥𝟒 ∙ 𝑥𝟕 = 2𝟒+𝟕 = 𝑥11 𝑥𝒚+𝟒 = 𝑥𝒚 ∙ 𝑥𝟒 

𝑬𝟐 
𝑎𝒏

𝑎𝒎
= 𝑎𝒏−𝒎 

2𝟕

2𝟐
= 2𝟕−𝟐 = 25 2𝒙−𝟑 =

2𝒙

2𝟑
 

𝑥𝟐

𝑥𝟒
= 2𝟐−𝟒 = 𝑥−2 𝑥𝒚−𝟓 =

𝑥𝒚

𝑥𝟓
 

𝑬𝟑 𝒂𝒏 ∙ 𝒃𝒏 = (𝒂 ∙ 𝒃)𝒏 
𝟐𝒙 ∙ 𝟑𝒙 = (𝟐 ∙ 𝟑)𝒙 = 6𝒙 10𝒙 = (𝟐 ∙ 𝟓)𝒙 = 𝟐𝒙 ∙ 𝟓𝒙 

𝒙𝟐 ∙ 𝒚𝟐 = (𝒙 ∙ 𝒚)𝟐 (𝒙 ∙ 𝒚)𝟒 = 𝒙𝟒 ∙ 𝒚𝟒 

𝑬𝟒 
𝒂𝒏

𝒃𝒏
= (

𝒂

𝒃
)

𝒏

 

𝟑𝒙

𝟓𝒙
= (

𝟑

𝟓
)

𝒙

 (
𝟕

𝟖
)

𝒙

=
𝟕𝒙

𝟖𝒙
 

𝒙𝟓

𝒚𝟓
= (

𝒙

𝒚
)

𝟓

 (
𝒙

𝒚
)

𝟑

=
𝒙𝟑

𝒚𝟑
 

𝑬𝟓 (𝑎𝒏)𝒎 = (𝑎𝒎)𝒏 = 𝑎𝒏∙𝒎 

(3𝟐)𝟓 = 3𝟐∙𝟓 = 310 5𝟐∙𝟒 = (5𝟐)𝟒 

(𝑥𝟑)𝟒 = 𝑥𝟑∙𝟒 = 𝑥12 𝑥𝟕∙𝟓 = (𝑥𝟕)𝟓 

(4𝟕)𝟗 = (4𝟗)𝟕 (𝑥𝟑)𝟖 = (𝑥𝟖)𝟑 

𝑬𝟔 𝑎𝟏 = 𝑎 
2𝟏 = 2 5 = 5𝟏 

𝑥𝟏 = 𝑥 𝑦 = 𝑦𝟏 

𝑬𝟕 𝑎𝟎 = 1 
3𝟎 = 1 1 = 6𝟎 

𝑥𝟎 = 1 1 = 𝑥𝟎 

𝑬𝟖 𝒂−1 =
1

𝒂
 

𝟐−1 =
1

𝟐
 

1

𝟑
= 𝟑−1 

𝒙−1 =
1

𝒙
 

1

𝒚
= 𝒚−1 

𝑬𝟗 𝑎−𝒏 =
1

𝑎𝒏
 

4−𝟐 =
1

4𝟐
=

1

16
 

1

5𝟒
= 5−𝟒 

𝑥−𝟏𝟐 =
1

𝑥𝟏𝟐
 

1

𝑦𝟓
= 𝑦−𝟓 



Logaritmus azonosságok 

Elnevezés Azonosság Példák 

𝑳𝟏 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒃 = 𝒄 → 𝒂𝒄 = 𝒃 

𝑙𝑜𝑔𝟐 𝒙 = 𝟓 → 𝟐𝟓 = 𝒙 

𝑙𝑜𝑔𝟑 𝟐𝟕 = 𝒙 → 𝟑𝒙 = 𝟐𝟕 

𝑙𝑜𝑔𝒙 𝟏𝟔 = 𝟒 → 𝒙𝟒 = 𝟏𝟔 

𝑳𝟐 𝑙𝑜𝑔10 𝑥 = 𝑙𝑔 𝑥 = 𝑙𝑜𝑔 𝑥 − 

𝑳𝟑 𝑙𝑜𝑔𝑒 𝑥 = 𝑙𝑛 𝑥 − 

𝑳𝟒 𝑙𝑜𝑔𝒂(𝒙 ∙ 𝒚) = 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒙 + 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒚 
𝑙𝑜𝑔𝟑(𝟐 ∙ 𝒙) = 𝑙𝑜𝑔𝟑 𝟐 + 𝑙𝑜𝑔𝟑 𝒙 

𝑙𝑜𝑔𝟓 𝟕 + 𝑙𝑜𝑔𝟓 𝒚 = 𝑙𝑜𝑔𝟓(𝟕 ∙ 𝒚) 

𝑳𝟓 𝑙𝑜𝑔𝒂 (
𝒙

𝒚
) = 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒙 − 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒚 

𝑙𝑜𝑔𝟖 (
𝟑

𝟏𝟎
) = 𝑙𝑜𝑔𝟖 𝟑 − 𝑙𝑜𝑔𝟖 𝟏𝟎 

𝑙𝑜𝑔𝟒 𝟐 − 𝑙𝑜𝑔𝟒 𝟖 = 𝑙𝑜𝑔𝟒 (
𝟐

𝟖
) 

𝑳𝟔 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝑥𝒏 = 𝒏 ∙ 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝑥 
𝑙𝑜𝑔𝟓 𝑥𝟑 = 𝟑 ∙ 𝑙𝑜𝑔𝟓 𝑥 

𝟒 ∙ 𝑙𝑜𝑔𝟑 𝑥 = 𝑙𝑜𝑔𝟑 𝑥𝟒 

L𝑳𝟕 𝑙𝑜𝑔𝒂 √𝑥
𝒏

=
𝟏

𝒏
∙ 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝑥 

𝑙𝑜𝑔𝟗 √3
𝟓

=
𝟏

𝟓
∙ 𝑙𝑜𝑔𝟗 3 

𝟏

𝟑
∙ 𝑙𝑜𝑔𝟐 8 = 𝑙𝑜𝑔𝟐 √8

𝟑
 

𝑳𝟖 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒂 = 𝟏 
𝑙𝑜𝑔𝟐 𝟐 = 𝟏 𝟏 = 𝑙𝑜𝑔𝟓 𝟓 

𝑙𝑜𝑔𝒙 𝒙 = 𝟏 𝟏 = 𝑙𝑜𝑔𝒚 𝒚 

𝑳𝟗 𝑙𝑜𝑔𝒂 1 = 𝟎 
𝑙𝑜𝑔𝟐 1 = 𝟎 𝟎 = 𝑙𝑜𝑔𝟓 1 

𝑙𝑜𝑔𝒙 1 = 𝟎 𝟎 = 𝑙𝑜𝑔𝒙 1 

𝑳𝟏𝟎 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒙 =
𝑙𝑜𝑔𝒃 𝒙

𝑙𝑜𝑔𝒃 𝒂
 𝑙𝑜𝑔𝟓 𝟖 =

𝑙𝑜𝑔𝟏𝟎 𝟖

𝑙𝑜𝑔𝟏𝟎 𝟓
 

𝑳𝟏𝟏 𝒃 = 𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒂𝒃 𝟐 = 𝑙𝑜𝑔𝟑 𝟑𝟐 

𝑳𝟏𝟐 𝒂𝑙𝑜𝑔𝑏 𝒄 = 𝒄𝑙𝑜𝑔𝑏 𝒂 𝟐𝑙𝑜𝑔4 𝒙 = 𝒙𝑙𝑜𝑔4 𝟐 

 



Gyökvonás azonosságok 

Elnevezés Azonosság Példák 

𝑮𝒀𝟏 √𝒂 ∙ √𝒃 = √𝒂 ∙ 𝒃 

√𝟐 ∙ √𝟑 = √𝟐 ∙ 𝟑 = √6 

√𝟓 ∙ 𝒙 = √𝟓 ∙ √𝒙 

𝑮𝒀𝟐 
√𝒂

√𝒃
= √

𝒂

𝒃
 

√𝒙

√𝟕
= √

𝒙

𝟕
 

√𝟏𝟔

√𝟒
= √

𝟏𝟔

𝟒
= √4 = 2 

𝑮𝒀𝟑 √𝒂
𝒏

∙ √𝒃
𝒏

= √𝒂 ∙ 𝒃
𝒏

 

√𝟖
𝟒

∙ √𝒙
𝟒

= √𝟖 ∙ 𝒙
𝟒

 

√𝟐 ∙ 𝟗
𝟖

= √𝟐
𝟖

∙ √𝟗
𝟖

 

𝑮𝒀𝟒 
√𝒂
𝒏

√𝒃
𝒏 = √

𝒂

𝒃

𝒏
 

√𝟓
𝟑

√𝟒
𝟑 = √

𝟓

𝟒

𝟑

 

√𝟏
𝟕

√𝒙
𝟕 = √

𝟏

𝒙

𝟕

 

𝑮𝒀𝟓 √𝑎
𝒏

= 𝑎
1
𝒏 

√2
𝟓

= 2
1
𝟓 10

1
𝟒 = √10

𝟒
 

√𝑥
𝟑

= 𝑥
1
𝟑 𝑥

1
𝟗 = √𝑥

𝟗
 

𝑮𝒀𝟔 √𝑎𝒎𝒏
= 𝑎

𝒎
𝒏  

√2𝟐𝟕
= 2

𝟐
𝟕 3

𝟓
𝟒 = √3𝟓𝟒

 

√𝑥𝟓𝟑
= 𝑥

𝟓
𝟑 𝑥

𝟏𝟎
𝟕 = √𝑥𝟏𝟎ű

 

𝑮𝒀𝟕 √𝑎𝒎𝒏
= ( √𝑎

𝒏
)

𝒎
 √8𝟔𝟑

= (√8
𝟑

)
𝟔
 

𝑮𝒀𝟖 √𝒂
𝒏

∙ √𝒂
𝒎

= √𝒂𝒏+𝒎𝒏∙𝒎
 √𝒙

𝟐
∙ √𝒙

𝟑
= √𝒙𝟐+𝟑𝟐∙𝟑

= √𝒙56
 

𝑮𝒀𝟗 
√𝒂
𝒏

√𝒂
𝒎 = √𝒂𝒎−𝒏𝒏∙𝒎

 
√𝒙
𝟑

√𝒙
𝟕 = √𝒙𝟕−𝟑𝟕∙𝟑

= √𝒙421
 

 



Exponenciális egyenletek 

1. Cél: Végén ilyen alakban legyen az egyenlet:  

2∆ = 2⊞ 

3∆ = 3⊞ 

4∆ = 4⊞ 

5∆ = 5⊞ 

1. Ha ugyanaz az alap mind a két oldalon és rajta kívül nincs más, akkor: 

1. Ha az 𝑎𝑙𝑎𝑝 > 1 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛.    𝑃𝑙. : 2,  3,  4,  5,
8

7
,

9

2
,

10

9
,

120

37
… 

2. Ha az 𝑎𝑙𝑎𝑝 < 1 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠.     𝑃𝑙. :
1

2
,

3

4
,

2

5
,

99

100
,

15

26
… 

 

Exponenciális egyenlőtlenségek 

3. Cél: Ugyanaz, mint egyenleteknél, ugyanaz legyen az alap mind a két oldalon  

4. Ha ugyanaz az alap mind a két oldalon és rajta kívül nincs más, akkor: 

5. Ha az 𝑎𝑙𝑎𝑝 > 1 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛.    𝑃𝑙. : 2,  3,  4,  5,
8

7
,

9

2
,

10

9
,

120

37
… → 𝑹𝒆𝒍á𝒄𝒊ó 𝒋𝒆𝒍 𝒎𝒂𝒓𝒂𝒅 

6. Ha az 𝑎𝑙𝑎𝑝 < 1 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠.     𝑃𝑙. :
1

2
,

3

4
,

2

5
,

99

100
,

15

26
… → 𝑹𝒆𝒂𝒍á𝒄𝒊ó 𝒋𝒆𝒍 𝒎𝒆𝒈𝒇𝒐𝒓𝒅𝒖𝒍 

 

Normálalak 

Normálalakra hozás lépései: 

𝟏. Lépés: Az utolsó szám mögé írjuk a tizedesvesszőt 

𝟐. Lépés: Egyesével visszük balra felé a tizedesvesszőt, addig amíg az első számig nem érünk, 

közbe számoljuk, hogy hányszor lett arrébb rakva a tizedesvessző 

𝟑. Lépés: Leírjuk az eredeti számot úgy, hogy az első szám után van a tizedesvessző és a 

tizedesvessző után van a többi szám (a végén lévő 0-kat nem muszáj leírni) 

𝟒. Lépés: Ahányszor arrébb vittük a tizedesvesszőt az elején 10-et annyiadikra emeljük 

 



Kamatos kamat 

Kamatos kamat képletek: 

𝑻𝒏 = 𝑻𝟎 ∙ (𝟏 +
𝒑

𝟏𝟎𝟎
)

𝒏

 

𝒒 = 𝟏 +
𝒑

𝟏𝟎𝟎
 

𝑻𝒏 = 𝑻𝟎 ∙ 𝒒𝒏 

 

Jelölések: 

𝑻𝟎 − 𝑖𝑛𝑑𝑢𝑙ó 𝑡ő𝑘𝑒 (𝑎𝑚𝑖𝑡 𝑎 0.  é𝑣𝑏𝑒𝑛 𝑏𝑒𝑡𝑒𝑠𝑧ü𝑛𝑘) 

𝑻𝒏 − 𝑛.  é𝑣𝑏𝑒𝑛 𝑙é𝑣ő 𝑝é𝑛𝑧 (𝑛 ℎ𝑒𝑙𝑦é𝑟𝑒 𝑠𝑧á𝑚𝑜𝑘 𝑘𝑒𝑟ü𝑙𝑛𝑒𝑘) 

𝒏 − é𝑣𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

𝒑 − 𝑘𝑎𝑚𝑎𝑡𝑙á𝑏 (%) → 2 − 10 % 𝑘ö𝑧ö𝑡𝑡  

𝒒 − 𝑘𝑎𝑚𝑎𝑡𝑡é𝑛𝑦𝑒𝑧ő (𝑠𝑧á𝑚) → 1,02 − 1,1 𝑘ö𝑧ö𝑡𝑡  

 

Számrendszerek 

𝟐 − 𝒆𝒔 
 

16 

 

8 

 

4 

 

2 

 

1 

𝟑 − 𝒂𝒔 
 

81 

 

27 

 

9 

 

3 

 

1 

𝟒 − 𝒆𝒔 
 

256 

 

64 

 

16 

 

4 

 

1 

𝟓 − ö𝒔 
 

625 

 

125 

 

25 

 

5 

 

1 



𝟔 − 𝒐𝒔   
 

36 

 

6 

 

1 

𝟕 − 𝒆𝒔   
 

49 

 

7 

 

1 

𝟖 − 𝒂𝒔   
 

64 

 

8 

 

1 

𝟗 − 𝒆𝒔   
 

81 

 

9 

 

1 

𝟏𝟎 − 𝒆𝒔 
 

10 000 

 

1 000 

 

100 

 

10 

 

1 

 

 

Logaritmus értelmezési tartomány 

𝑙𝑜𝑔𝒂 𝒃 = 𝒄 

𝒂 > 0,   𝒂 ≠ 1 

𝒃 > 0  

𝒄 ∈ ℝ 

 

  



Logaritmus egyenletek 

Logaritmus egyenletek 

1. Mindig az értelmezési tartománnyal kezdjünk 

1. Ugyanaz a cél, mint exponenciális egyenleteknél 

2. Végén ilyen alakban legyen az egyenlet:  

𝑙𝑜𝑔2 ∆ = 𝑙𝑜𝑔2⊞     𝑙𝑜𝑔2 ∆ = 𝑠𝑧á𝑚 

𝑙𝑜𝑔3 ∆ = 𝑙𝑜𝑔3⊞   𝑙𝑜𝑔3 ∆ = 𝑠𝑧á𝑚 

𝑙𝑜𝑔4 ∆ = 𝑙𝑜𝑔4⊞   𝑙𝑜𝑔4 ∆ = 𝑠𝑧á𝑚 

1. Ha ugyanaz az alap mind a két oldalon és rajta kívül nincs más, akkor: 

1. Ha az 𝑎𝑙𝑎𝑝 > 1 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛.    𝑃𝑙. : 𝑙𝑜𝑔2, 𝑙𝑜𝑔3, 𝑙𝑜𝑔4, 𝑙𝑜𝑔5

3

… 

2. Ha az 𝑎𝑙𝑎𝑝 < 1 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠.     𝑃𝑙. : 𝑙𝑜𝑔1

2

, 𝑙𝑜𝑔3

4

, 𝑙𝑜𝑔 5

12

, 𝑙𝑜𝑔36

91

… 

 

Logaritmus egyenlőtlenségek 

3. Cél: Ugyanaz, mint egyenleteknél, ugyanaz legyen az alap mind a két oldalon  

4. Ha ugyanaz az alap mind a két oldalon és rajta kívül nincs más, akkor: 

5. Ha az 𝑎𝑙𝑎𝑝 > 1 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑛.    𝑃𝑙. : 𝑙𝑜𝑔2, 𝑙𝑜𝑔3, 𝑙𝑜𝑔4, 𝑙𝑜𝑔5

3

… → 𝑹𝒆𝒍á𝒄𝒊ó 𝒋𝒆𝒍 𝒎𝒂𝒓𝒂𝒅 

6. Ha az 𝑎𝑙𝑎𝑝 < 1 → 𝑆𝑧. 𝑚. 𝑐𝑠.     𝑃𝑙. : 𝑙𝑜𝑔1

2

, 𝑙𝑜𝑔 5

12

, 𝑙𝑜𝑔36

91

… → 𝑹𝒆𝒂𝒍á𝒄𝒊ó 𝒋𝒆𝒍 𝒎𝒆𝒈𝒇𝒐𝒓𝒅𝒖𝒍 

 

Gyök egyenletek 

1. √∆=⊠→ ∆=⊠2 

∆≥ 0 

⊠≥ 0 

1. Gyökvonás eltűntetése négyzetre emeléssel 

2. Négyzet eltűntetése gyökvonással 

3. Kezdjünk mindig kezdeti feltétellel 


